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MAIRIE DE PINET 
 

CONSEIL MUNICIPAL du 10 avril 2024  - Compte-rendu 
 
 
 
 

1 Approbation du compte-rendu de la séance précédente 
2 Adoption du Compte de gestion 2023 

3 Adoption du Compte Administratif 2023 

4 Affectation des résultats 2023 au budget Primitif 2024 

5 Vote des taux d’imposition 2024 

6 Attributions de subventions aux associations et organismes de droit privé 

7 Adoption du Budget Primitif 2024 

8 Accueil de Loisirs sans Hébergement : Détermination du montant de la part 

familles aux animations durant les vacances scolaires 

9 Chemins communaux : Demande de subvention FAIC au département de 
l’Hérault 

10 Aire de Fitness : Demande de subventions  
11 Boite à vélos : demande de subventions 
12 Chantier PLIE : Travaux de rénovation du cimetière 
13 Adoption du nouveau contrat avec API : Changement des tarifs 
14 Adoption du règlement d’aide à l’obtention du BAFA 

Questions diverses   
 
 
 
 
 
 
 

 
 

NOM FONCTION PRESENCE 

ISERN Nicolas Maire Oui 

BASTOUL Nathalie Adjointe au Maire Oui 

TIQUET HERVE Adjoint au Maire Oui 

VELEZ-AGRAMUNT Stéphanie Adjointe au Maire Oui 

PEGURIE David Adjoint au Maire Oui 

SIMONNET-GUILLEMIN Svetlana Adjointe au Maire Oui 

CERVERA Robert Conseiller municipal Oui 

THIMONIER Danièle  Conseillère municipale Oui 

BEHAGUE Luc  Conseiller municipal Oui 

MARTY Catherine Conseillère municipale Oui 

BLAYES Julien Conseiller municipal Oui 

MARTIN Peggy Conseillère municipale Oui 

SOUCHON Alexandre Conseiller municipal Oui 

MAZOYER Colette Conseillère municipale Oui 

MARI Marion Conseillère municipale Oui 

GAUTHIER Myriam Conseillère municipale Absent excusé 

ESPARZA Martial Conseiller municipal Oui  

POUPIN Christophe Conseiller municipal Pouvoir à Stéphanie BARRAU 

BARRAU Stéphanie Conseillère municipale Oui 
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1 - Approbation du compte-rendu de la séance précédente 
 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter le compte-rendu du dernier conseil municipal envoyé avec la convocation 

POUR 18 - CONTRE 0 – ABSTENTION 0 
 

2. Adoption du Compte de gestion 2023 

 
 

 
 

VOTE  
Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter le compte de gestion de la Commune établit par le comptable public 
 

POUR 16 - CONTRE 0 – ABSTENTION 2 
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3. Adoption du Compte Administratif 2023 

 
 

  
 
 

VOTE  
Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter le Compte Administratif de la Commune établit par le Monsieur Le Maire 
 

POUR 15 - CONTRE 0 – ABSTENTION 2 
 
 

Résultat Année 2023 

+ 265 095.97 € 
+ 1 273 647.13 € 

 

Résultat Cumulé 

+ 836 249.69 € 
+ 891 278.43 € 
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4. Affectation des résultats 2023 au budget Primitif 2024 

 

 
 

VOTE  
Il est proposé au Conseil Municipal : 

D’affecter 891 278.43 € au compte R001 de la Section d’investissements du budget primitif 2024 
D’affecter 836 249.69 € au compte R002 à la section de fonctionnement du budget primitif 2024 

POUR 16 - CONTRE 0 – ABSTENTION 2 
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5. Vote des taux d’imposition 2024 

 
Rappel sur l'évolution de la fiscalité locale  
 
En 2020, les taux d’imposition votés par le conseil municipal de Pinet étaient les suivants : 
 
Taxe foncière (bâti) : 19.60 % 
Taxe foncière (non bâti) : 85.18 % 
 
Une réforme de la fiscalité a transféré le taux de foncier bâti du département de l'Hérault vers les communes. Le taux départemental 
était de 21.45 % à la date du transfert. Ainsi, le nouveau taux communal de foncier bâti est 41.05 %, soit la somme de 19.60 % et de 
21.45 %. Il ne s’agit pas d’une augmentation du taux d’imposition pour les Pinétois mais un transfert de la recette fiscale du 
département vers la commune. 
 
Après la suppression de la taxe d'habitation en 2021 et 2022, l'Etat réintroduit la taxe d'habitation dans la fiscalité locale pour l'année 
2023. Elle est applicable uniquement aux résidences secondaires. Le dernier taux adopté en 2020 par la commune était de 15.47 %. Il 
est proposé au Conseil Municipal de conserver le même taux de Taxe d'Habitation. 
 

Monsieur le Maire propose de ne pas augmenter les taux d'imposition et invite le CM à adopter les taux suivants pour l'année 2024 : 

Taxe foncière (bâti) : 41.05 % 
Taxe foncière (non bâti) : 85.18 % 
Taxe d'habitation : 15.47 % 
 
 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter ces taux d’imposition pour l’année 2024 

POUR 16 - CONTRE 0 – ABSTENTION 2 
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6. Attributions de subventions aux associations et organismes de droit privé 

 

 Subvention annuelle 
Subvention 

exceptionnelle 
 
 

Monsieur Hervé TIQUET expose que la liste des associations bénéficiaires de 
subventions pour l'année 2024 a été soumise en commission FINANCES le 4 avril et 
se présente de la manière suivante, pour un montant total de 34 770 €.  
 
Monsieur Hervé TIQUET informe que chaque subvention fait l'objet d'un vote formel, 
et demande à chaque membre du Conseil Municipal de ne pas participer au vote pour 
l'attribution d'une subvention à une association dont il occupe une fonction au Conseil 
d'administration. 
 
Madame Stéphanie BARRAU souhaite souligner que l'attribution des subventions aux 
associations ne repose pas sur des critères compréhensibles. 
 
Monsieur Hervé TIQUET précise que les montants ont été validés en commission 
Finances, à laquelle Stéphanie BARRAU était conviée mais absente. Au cours de 
cette commission, il a été clairement expliqué que PINET était une des communes de 
2000 à 2200 habitants qui attribuait le plus fort montant de subventions (3ème sur 10 
avec 34 770 €). Si un arbitrage devait avoir lieu, il serait nécessaire de baisser le 
montant alloué à certaines associations pour augmenter le montant alloué à certaines 
autres. Si Stéphanie BARRAU le souhaite, nous pouvons organiser une commission 
Finances uniquement sur ce thème afin d'entendre ses propositions. 
 
Madame Stéphanie BARRAU accepte la proposition 
 

 
 

Amicale Jeunes Sapeurs Pompiers 160 € 
 

Association Chasseurs 740 € 
 

Association jeunes Pinétois 3 000 € 
 

Association des Parents d'élèves 1 100 € 
900 €  

Association des Séniors ACTS 500 € 
 

Cyclosportif Florensacois 100 € 
 

Comité des Fêtes Pinet 7 900 € 
 

FNACA Comité Local 250 € 
 

Foyer rural Pinet 3 100 € 
 

Picpoul Club Pinétois 5 500 € 
 

USO Florensac Pinet 7 420 € 
 

ASEP Coopérative scolaire 800 € 
 

CCAS Pinet 1 100 € 
 

Ensemble pour nos séniors 150 € 
 

Secours populaire 150 € 
 

Boule pinétoise 250 € 
 

Tennis 500 € 
 

Restos du cœur 150 € 
 

Chats libres 500 € 
 

Boxe euskadi 500 € 
 

TOTAL 34 770 € 
 

VOTE  
Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter les attributions de subventions aux associations et aux organismes de droit privé pour l’année 2023 telles que décrites 
ci-dessus 

UNANIMITE POUR 
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7. Adoption du Budget Primitif 2024 
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VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter le budget primitif de l’année 2024 

 
POUR 16 - CONTRE 0 – ABSTENTION 2 
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8. Accueil de Loisirs sans Hébergement : Détermination du montant de la part familles aux animations durant les vacances scolaires 

 
 
A l’occasion des activités qui auront lieu durant les vacances d’avril, il est proposé au Conseil municipal de demander une participation aux familles, dont les montants suivent : 
 

ACTIVITE DATES 
MONTANT PARTICPATION 

FAMILLES (par enfant) 
Part prise en charge par la Commune 

Parc des Dinosaures à Mèze Mardi 9 avril 8,50 € 275.10 € (soit 6.88 € par enfant) 

Sortie cinéma à Agde  
(Kung Fu Panda 4) 

Mardi 16 avril 5.50 € 207.10 € (soit 5.18 € par enfant) 

 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal de permettre à Monsieur Le Maire de recouvrer ces participations aux familles relatives à ces deux activités  

UNANIMITE POUR 
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9. Chemins communaux : Demande de subvention FAIC au département de l’Hérault 
 

La Commune poursuit son programme de réhabilitation des chemins communaux. Cette année, il est proposé de rénover la surface du chemin longeant l’autoroute A9 
 

 

Le plan de financement serait le suivant : 
 
 

 
 
A ce stade, le devis le moins disant s’élève à 41 727 € HT. Il est proposé de prévoir 
une marge de 4 273 € afin d’anticiper les aléas et imprévus 
 
 
 

 

 
 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal de permettre à Monsieur Le Maire de demander la subvention FAIC au département de l’Hérault  

UNANIMITE POUR 
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10. Aire de Fitness : Demande de subventions  
 

Suite à de nombreuses sollicitations de la part de nombreux pinetois, la commune souhaite compléter les équipements sportifs de plein air par une aire de Fitness. 

Les premières consultations font apparaitre une proposition intéressante : Le plan de financement serait le suivant : 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal de permettre à Monsieur Le Maire de demander les subventions aux partenaires financiers  

UNANIMITE POUR 
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11. Station de Vélos : Demande de subventions 
 
La Commune souhaite développer la pratique du sport pour tous. Depuis de nombreuses années, les installations sportives autour du stade de football se multiplient : City 
stade, Skate Park, Cours de tennis, aire de jeux pour enfants. Aujourd’hui il est proposé de compléter l’offre de services aux personnes non licenciées dans les associations 
sportives par l’implantation d’une station de réparation et gonflage pour les cyclistes, ouverte à tous en « libre-service » 
 

Descriptif 
- Solution tout-en-un pour l'entretien des vélos  
- Support permettant de maintenir le vélo en hauteur et manomètre de contrôle de 

pression des pneus 
- Equipée d'un large éventail d'outillages fixés par câble en inox gainé, empêchant les 

vols et assurant une disponibilité constante pour les usagers 
 Assortiment d'outils inclus : Tournevis cruciforme et plat, clé à molette et clés 

plates pour ajustements variés.Jeu de clés hexagonales et clés Torx pour les 
réparations spécifiques. Démontes pneus et une pompe à main polyvalente avec 
adaptateurs pour toutes valves. 

  

 

    

-  
 

 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal de permettre à Monsieur le Maire de demander des subventions pour ce projet 

UNANIMITE POUR 
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12. Chantier PLIE : Travaux de rénovation du cimetière 
 
"Dans le cadre du Pôle attractivité du territoire et au travers de son service PLIE, la Communauté d'Agglomération Hérault Méditerranée s'inscrit depuis plusieurs années dans 

une démarche de lutte contre la précarité qui s'appuie notamment sur le développement de chantiers d'insertion favorisant le retour à l'emploi de personnes rencontrant des 

difficultés d’insertion professionnelle. Des terrains d'application sur plusieurs communes de la CAHM ont ainsi été identifiés permettant aux salariés du chantier de travailler des 

compétences liées à la rénovation du patrimoine naturel et bâti. 

Ce projet est destiné à remplir un double objectif, patrimonial et social : 
- Requalifier le Cimetière  
- Aider des personnes de PINET et des communes voisines à se réinsérer dans l'emploi à se réinsérer dans l’emploi 

 
A la demande de la Municipalité, une information collective a eu lieu à Pinet, Mardi 26 Mars 2024. Une quinzaine de personnes ont été reçues pour un entretien préalable à 
l’embauche par l’association OREA qui porte les ressources humaines de ce projet. Il est à noter que le mur en limite de propriété du parking Gaujal, les aménagements au bois 
de la Vallongue et en centre6ville ont été réalisés par un chantier PLIE. Le programme de travaux établi dans ce cadre, sur proposition de notre commune, est le suivant :  
 
Liste des travaux :  Décroutage du mur, Réalisation d’un enduit, Végétalisation (si possible), Démolition des ouvrages actuels endommagés, Matériel et équipements (Achat et/ou 
location de matériels électroportatifs), Achats d’outils divers. 
 
Les travaux ont une durée estimée à 5 mois sur notre commune et doivent commencer le 1er avril prochain. L'association OREA est chargée de la mise en œuvre du chantier 
d’insertion. Elle est à ce titre l'employeur des salariés, assure l’encadrement technique, la formation, la coordination pédagogique et l'accompagnement socio-professionnel. Ce 
chantier d'insertion concerne 12 participants du PLIE embauchés en Contrat à Durée Déterminée d'Insertion (CDDI) d’une durée hebdomadaire de 26 heures. 
 

VOTE  

Il est proposé au Conseil Municipal : 
de valider la mise en place de ce chantier d'insertion, 
de valider la participation financière au titre des charges liées au bon fonctionnement du chantier, soit un montant estimé à 120 €/salarié/mois (pour 12 salariés 
soit 7 200 €) 
de valider la mise à disposition par la commune des matériels et matériaux nécessaires à la réalisation du chantier (montant estimé   : 23 000 €) 
d'autoriser la signature de la convention de coopération à intervenir entre la Communauté d’Agglomération Hérault Méditerranée et l'association OREA,  
d'autoriser la mise à disposition de locaux à vocation de vestiaires et de réfectoire aux salariés du chantier d'insertion  
d'inscrire au budget les crédits nécessaires à la réalisation du chantier 

UNANIMITE POUR 
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13. Adoption du nouveau contrat avec API : Changement des tarifs 
 

Le prestataire de services en charge des livraisons de repas est la société API. Cette société adopte des changements de tarifs qui sont les suivants : 
 

 
Ces tarifs sont applicables à compter du 1er avril. Municipalité a fait le choix de ne pas répercuter l'augmentation sur la part famille 

 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter les nouveaux tarifs des repas livrés à la Cantine scolaire 

UNANIMITE POUR 
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14. Adoption du règlement d’aide à l’obtention du BAFA 

 
Le BAFA constitue aujourd’hui un atout incontestable pour un premier pas dans l’univers professionnel pour les jeunes. Néanmo ins, elle nécessite des moyens financiers qui ne 
sont pas à la portée de tous. Pour favoriser l’accès des jeunes au BAFA, la ville de Pinet a décidé de mettre en place le dispositif de la « aide au BAFA ». 
Cette bourse s’adressera à 7 Pinétois de la Ville de Pinet par an et sera attribuée selon les modalités techniques et financières suivantes :  
- Les jeunes de la Ville de Pinet de 16 ans et un jour révolu (le jour du premier stage), souhaitant bénéficier de cette aide au BAFA, enverront leur candidature, leurs motivations 
pour l’obtention du BAFA, et s’engageront à faire passer leur stage pratique de 14 jours cet été au sein du centre de loisirs de Pinet. 
- Ce dossier sera étudié par la Commission Enfance, Jeunesse et Affaires Scolaires, qui émettra un avis sur chaque candidature et entérinera ou non la liste des bénéficiaires. 
- La participation de la Ville sera, par attributaire, d’une somme forfaitaire de 320 €, et attribuée selon les critères suivants :  

- La motivation réelle et le degré d’investissement du candidat 
- Le projet personnel ou/et professionnel du candidat 
- Les compétences ou/et  qualités démontrées et nécessaires à l’animation 

- En cas d’obtention de l’aide au BAFA, le jeune signera une convention dans laquelle il s’engagera à suivre le premier stage de base, à faire son stage pratique au sein du centre 
de loisirs de Pinet durant l’été et à finaliser son diplôme par une session d’approfondissement payée à ses frais.  
- Cette aide sera versée par la Ville directement à l’IFAC, organisme partenaire.  

Il est demandé au Conseil Municipal de bien vouloir :  

- Approuver les modalités techniques et financières d’attribution de l’aide au BAFA versée directement à l’IFAC, dispensatrice de la formation ;  

- Valider le montant de cette bourse à 320 € par personne incluant les prestations ci-dessus par personne ; 

- Approuver la convention à passer avec les bénéficiaires de cette aide ;  

- Autoriser Monsieur le Maire à la signer 

 

VOTE  Il est proposé au Conseil Municipal d’adopter ce régime d’aide au BAFA 

UNANIMITE POUR 
 


